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                                     Posudek diplomové práce 

 

Václav Švepeš: Vliv britských investic na ekonomický vývoj Argentiny 

v letech 1880–1916. Praha 2012, 126 stran. 

 

Cílem práce Václava Švepeše  bylo prezentovat a zhodnotit  vliv 

britských investic na dynamiku a povahu hospodářského vývoje Argentiny 

od počátku 80. let 19. století do první světové války. Britský ekonomický 

vliv se v hospodářství této latinskoamerické země projevoval již od 

vyhlášení její nezávislosti. Britské investice v Argentině sice nedosáhly 

takové výše jako například v Indii nebo Malajsku, ale v rámci Latinské 

Ameriky měly primární význam. Příliv britského kapitálu přispěl ve 

zkoumaném období dvakrát k pozoruhodné konjunktuře v argentinské 

ekonomice – poprvé v 80. letech 19. století, podruhé po přelomu století, 

v letech 1900–1913. Britové přinášeli do Argentiny nejen kapitál, ale i 

nové technologie, přispěli významně k budování komunikační sítě, využití 

přírodních zdrojů, budování průplavů, továren atd. Klíčová byla jejich role 

při výstavbě argentinské železniční sítě. Britské investice se staly klíčovým 

stimulem pro rozvoj argentinského hospodářství a přispěly právě k tomu, 

že Argentina byla před první světovou válkou považována za ekonomicky 

stabilizovanou zemi a její pozice ve světové ekonomice budila respekt. 

Autor vcelku přesvědčivě prokazuje, že britské investice zásadním 

způsobem přispěly nejen k ekonomickému rozvoji tohoto 

latinskoamerického státu, ale i k jeho politické stabilizaci. Není divu – 

britské investice v Argentině těsně před první světovou válkou, v roce 

1913, dosahovaly tehdy závratné výše 358 milionů liber. Investice 

v Argentině představovaly největší část britských investic v Latinské 

Americe. Autor se sice primárně soustředil na otázku britských investic, ale 

neponechal stranou ani působení dalších závažných faktorů, které ovlivnily 
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argentinský boom před první světovou válkou. V tomto ohledu věnoval 

mimořádnou pozornost problému imigrace do Argentiny, ekonomickým 

opatřením vlády atd. 

Práce Václava Švepeše je výsledkem soustředěného a poctivého 

badatelského úsilí, pro její výsledek měl zásadní význam semestrální pobyt 

v Madridu. Pokud jde o vydané prameny a základní odbornou literaturu, 

autor neopomněl žádný pro práci  relevantní a významný titul. Hodnocení 

všech základních aspektů mne vede k závěru, že Václav Švepeš předložil 

text mimořádné kvality, ať již hodnotíme znalost tématu, jeho prezentaci, 

obsažená hodnocení či slovesnou stránku. Je nepochybné, že úspěšně 

dosáhl cíle, který si jako badatel vytkl a prokázal schopnost samostatné 

odborné práce. Celková kvalita textu mne vede k tomu, abych doporučil 

jeho přijetí jako práce rigorózní k získání titulu PhDr. Doporučuji 

předloženou diplomovou práci k obhajobě a navrhuji její hodnocení 

klasifikačním stupněm …………………………. 

V Hostivici 3. září 2012 

 

                                                           Prof. PhDr. Aleš Skřivan, CSc. 
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